

नितीश कुमारांचा जेडीयू पक्षातच राजकीय 'सर्जिकल स्ट्राईक'; बिहारच्या राजकारणात खळबळ

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ पटना
बिहारच्या राजकीय वर्तुळात मोठी हालचाल झाली आहे. जेडीयूनं त्यांच्या राज्य कार्यकारणीत फेरबदल करत शनिवारी नव्या कार्यकारणीची घोषणा केली आहे. पक्षाने जवळपास १५ महिन्यांपूर्वी २६० सदस्यांची जम्बो टीम असलेली कार्यकारणी बनवली होती मात्र आता ती भंग करून छोटी कार्यकारणी बनवण्यात आली आहे. नव्या कार्यकारणीत १० उपाध्यक्ष, ४९ महासचिव, ४६ सचिव, ९ प्रवक्ते आणि एका कोषाध्यक्षाचा समावेश आहे.



पक्षाने जवळपास १८५ नेत्यांना कार्यकारणीतून बाहेरचा रस्ता दाखवला आहे. शनिवारी सकाळी नितीश कुमारांच्या जेडीयूने जुनी कार्यकारणी भंग करण्यात येत असल्याची घोषणा केली. त्यासोबत राजकीय सल्ला देण्यासाठी बनवण्यात आलेली सल्लागार समितीही भंग केली

आहे. त्यानंतर काही तासांतच नव्या कार्यकारणीची घोषणा झाली. ज्यात जुन्या चेहऱ्यांऐवजी नव्या चेहऱ्यांना संधी देण्यात आली. २३ मार्च २०२३ रोजी जेडीयूने २५१ सदस्य असलेली प्रदेश कार्यकारणी जाहीर केली होती. त्यात २० उपाध्यक्ष, १०५ महासचिव, ११४ सचिव, ११ प्रवक्ते यांचा समावेश होता. त्यानंतर आपखी काही पदाधिकाऱ्यांना कार्यकारणीत संधी देत ही संख्या २६० इतकी करण्यात आली. सामान्यतः राज्य कार्यकारणीचा कार्यकाळ हा ३ वर्षांचा असतो परंतु अवघ्या १५ महिन्यात जेडीयूने

ही कार्यकारणी बरखास्त केली आहे. नव्या कार्यकारणीत जुन्या चेहऱ्यांना बाहेरचा रस्ता दाखवण्यात आला. माजी मंत्री रंजू गीता, लक्ष्मेश्वर राय, जय कुमार सिंह, खुशींद उर्फ फिरोज आलम, वीरेंद्र प्रताप सिंह, श्यामबिहारी प्रसाद, माजी आमदार अशोक कुमार, मुजाहिद आलम, लखन ठाकूर यांच्यासह २० नेत्यांना उपाध्यक्षपदावरून हटवण्यात आले. त्याचप्रकारे १०५ महासचिवपैकी बहुतांश जणांना काढले. आता केवळ ४९ महासचिव असतील. माजी आमदार मंजीत सिंह यांसारख्या नेत्यांनाही दूर करण्यात आले आहे

पुणे जिल्ह्यातील पौडजवळ हेलिकॉप्टर क्रॅश चार प्रवाशांपैकी दोन गंभीर जखमी

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ पुणे
पुण्यात हेलिकॉप्टर कोसळल्याची धक्कादायक बातमी समोर आली आहे. ही घटना आज (दि. २४ ऑगस्ट) दुपारी ३ वाजताच्या सुमारास घडली. हेलिकॉप्टरमध्ये पायलटसह एकूण चार जण असल्याची प्राथमिक माहिती आहे. पुणे जिल्ह्यातील पौड परिसरातील हेलिकॉप्टरचा सांगाडा सापडला आहे. उड्डाण केल्यानंतरच काही वेळातच हेलिकॉप्टरने पौडमधून उड्डाण केलं होतं. मात्र, काहीच क्षणात हे हेलिकॉप्टर क्रॅश झालं आहे. हेलिकॉप्टर कोसळताच मोठा आवाज झाला होता. तेव्हा आम्ही



आवाजाच्या दिशेने धावलो असता अपघातग्रस्त हेलिकॉप्टरचे अवशेष दिसले. आम्ही पायलट आणि पीडितांना मदत आणि बचावकार्य पुरवल्याचं प्रत्यक्षदर्शींनी सांगितलं. या परिसरात मोठ्या प्रमाणात पाऊस सुरू आहे. त्यामुळे हे हेलिकॉप्टर क्रॅश झालं की, हेलिकॉप्टरमध्ये आधीपासूनच काही तंत्रिक बिघाड होता, हेही

अद्याप कळू शकलं नाही. दरम्यान, हेलिकॉप्टर अपघाताची माहिती स्थानिक पोलीस प्रशासनाला देण्यात आली असून पोलीस घटनास्थळी तातडीने पोहोचत आहेत. दरम्यान, ही दुर्घटना अत्यंत भीषण आहे. पौड परिसरातील घोटवडे या ठिकाणी ही दुर्घटना घडली आहे. खराब हवामान आणि पावसामुळे हे हेलिकॉप्टर

क्रॅश झाले असावं, असा प्राथमिक अंदाज वर्तवला जात आहे. या हेलिकॉप्टरमधील पायलटसह तीन सहकारी असल्याची माहिती आहे. त्यापैकी दोघे गंभीर जखमी आहेत. सुदैवाने यात कोणतीही जीवितहानी झाली नसल्याची माहिती आहे. सध्या घटनास्थळी शंभरहून अधिक लोक जमा झाले आहेत. या घटनेची माहिती समजताच परिसरात मोठी गर्दी झाली आहे. मुंबईच्या ग्लोबल कंपनीचे हे हेलिकॉप्टर आहे. -थ १३९ असं या हेलिकॉप्टरचं नाव आहे. **हेलिकॉप्टर मधील इस्म**
१) आनंद कॅप्टन (जखमी)
२) दिग् भटिया (प्रकृती स्थिर)
३) अमरदीप सिंग (प्रकृती स्थिर)
४) एस पी राम (प्रकृती स्थिर)
सदर पेशंट हॉस्पिटलमध्ये रवाना करण्यात आली आहे

राज्यातील जनता एक दिवस हातात राज्य देतील - राज ठाकरे सगळ्या मतदारसंघात उमेदवार देणार

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ नागपूर
आगामी विधानसभा निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेने जोरदार तयारीला सुरुवात केली आहे. २२५ ते २५० जागांवर निवडणूक लढवण्याचा मनसेचा मानस आहे. यासाठी मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे राज्यातील विविध भागात दौरे करत आहेत. मराठवाडा दौऱ्यानंतर राज ठाकरे विदर्भाच्या दौऱ्यानंतर आहेत. या दौऱ्यानंतर राज ठाकरे यांनी काही मतदारसंघांचा आढावा घेऊन उमेदवारी जाहीर केले. यातच मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या मतदारसंघात उमेदवार देणार का, असा प्रश्न राज ठाकरे यांना विचारण्यात आला होता. नागपुरात राज ठाकरे यांनी विविध मुद्द्यांना धरून पत्रकारांशी संवाद साधला. यावेळी राज ठाकरे यांनी पुन्हा एकदा राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि शरद पवार यांच्यावर टीकास्र सोडले. जातीचे विष पवारांनी कालवले. संतांची आडनावे राष्ट्रवादीच्या जन्मानंतरच



बोलली जाऊ लागली. महापुरुषांची विभागणी राष्ट्रवादीच्या जन्मानंतरच केली जाऊ लागली, अशी टीका राज ठाकरे यांनी केली. या पत्रकार परिषदेत राज ठाकरे यांना एकनाथ शिंदे आणि देवेंद्र फडणवीस यांच्या मतदारसंघात उमेदवार जाहीर करण्याबाबत प्रश्न विचारण्यात आला. विदर्भाच्या दौऱ्यानंतर असलेल्या राज ठाकरे यांनी आगामी निवडणुकांच्या पार्श्वभूमीवर काही उमेदवार जाहीर केले. याचाच संदर्भ घेऊन पत्रकारांनी राज ठाकरेंना शिंदे, फडणवीस यांच्या मतदारसंघाबाबत प्रश्न

काळ्या फिती अन् पावसात उद्धव ठाकरे, शिवसेना भवनाबाहेर आंदोलन

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ मुंबई
कोर्टाने बंद करण्यास बंदी घातली, मात्र अत्याचारविरोधात घराघरात मशाल धगधगत आहे. सरकारमध्ये हिंमत नाही. ते गुन्हेगारांना ते पाठीशी घालत आहेत. नराधमांना तर शिक्षा झालीच पाहिजे, पण त्यांना पाठीशी घालणाऱ्यांना सुद्धा शिक्षा झाली पाहिजे. सरकार आपल्यावर राज्य करतंय, असे म्हणत शिवसेना उद्धव



बाळासाहेब ठाकरे गटाचे अध्यक्ष उद्धव ठाकरेंनी सरकारवर कठोर टीका केली आहे. मुंबईत शिवसेना भवनासमोर उद्धव ठाकरेंनी काळ्या फिती बांधून बदलापूर घटनेचा निषेध व्यक्त केला. या आंदोलनात रश्मी ठाकरे, आदित्य ठाकरे, संजय राऊत उपस्थित होते. उद्धव ठाकरे म्हणाले, कोर्टाने ठरवलं तर निर्णय घेऊ शकतं. बंदला बंदी केली असली

तरी राज्यातील प्रत्येक हृदयात तुमच्या विरोधात मशाल धगधगत आहे. महिलांना सुरक्षा पाहिजे म्हणून बंद केला. त्यात अडथळा आणला. गेल्या आठवड्यात भारत बंद झाला. इतर राज्यात रेल्वेही बंद झाल्या होत्या. तेव्हा याचिकाकर्ते कुठे गेले होते. तेव्हा बंदला विरोध केला नाही. **आजपासून स्वाक्षरी मोहीम राबवा : उद्धव ठाकरे**
आजचं आंदोलन विकृती विरुद्ध संस्कृतीचं आहे. सरकार निर्लज्जपणे वागतंय, या

सरकारला घालवावंच लागेल. आपल्या बहिणीची सुरक्षा करावीच लागेल. आपापल्या गावागावात, शहरात 'बहिणी सुरक्षित, घर सुरक्षित' अशी स्वाक्षरी मोहीम घ्या. आजपासून गावात मुख्य चौकात सार्वजनिक ठिकाणी स्वाक्षरी मोहिम राबवा.. या स्वाक्षर्या उच्च न्यायालयाला पाठवू हा बंद का करत होते ते सांगू. सरकार आरोपीना पाठीशी घालणार असेल तर आम्ही आवाज उचलणारच, असेही उद्धव ठाकरे म्हणाले.

अंगावर वितळलेले लोखंड पडून २२ जखमी, जालन्यातील औद्योगिक वसाहतीत विस्फोट, मजुरांवर उपचार सुरु

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ जालना
अंगावर वितळलेले लोखंड पडल्याने २२ जण गंभीर जखमी झाले आहेत. जालन्यातील औद्योगिक वसाहतीत असणारी गजकेसरी स्टील कंपनीत हा प्रकार घडलाय. लोखंड वितळणाऱ्या भट्टीत विस्फोट झाल्याने वितळलेले लोखंड अंगावर पडल्याने १५ जखमी ३ गंभीर जखमी झाले असून आता हा आकडा २२ वर गेला आहे. तीन ते चार मजूर या अपघातात गंभीर जखमी

झाल्याचं प्रथमदर्शनी कळाल्याचे पोलीस अधीक्षकांनी सांगितलं असून मजुरांवर उपचार सुरु आहेत. गजकेसरी स्टील कंपनीत लोखंड वितळवण्याच्या भट्टीत पातळ धातू असताना वरून घन धातू टाकल्यानं सर्व धातू बाहेर उडाला. या लोखंड वितळवण्याच्या भट्टीत यामुळे विस्फोट झाला. या भट्टीच्या आजूबाजूला अनेक मजूर काम करत होते. जवळपास २० मजूर या घटनेत गंभीर जखमी झाले असून त्यांच्यावर ओम रुग्णालयात या

मजुरांवर उपचार सुरु आहेत. या घटनेत तीन ते चार मजूर गंभीर जखमी झाल्याची प्राथमिक माहिती असल्याचे जालन्याचे पोलीस अधीक्षक अजय कुमार यांनी सांगितले असून पोलीस घटनास्थळी आणि रुग्णालयात उपस्थित असल्याचं सांगण्यात आलं आहे. जे मजूर गंभीर स्थितीतून बाहेर आले त्यांचा जबाब नोंदवण्याचा प्रयत्न करत असल्याचंही त्यांनी सांगितलं. पुढील तपास सुरु असून मजुरांवर उपचार सुरु आहे.

विधानसभेला मुंबईतील सात जागांवर शरद पवार गटाचा दावा; इच्छुकांची नावेही समोर आली

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ मुंबई
शहरातील ३६ मतदारसंघांपैकी कोण कितती जागा लढवणार याचा फॉर्म्युला महाविकास आघाडीत जवळपास निश्चित झाल्याचं समोर आले आहे. त्यात उद्धव ठाकरे गट १५, काँग्रेस १४ आणि शरद पवारांची राष्ट्रवादी ७ जागांवर उमेदवार उतरवण्याच्या तयारीत आहे. आता मुंबईतल्या शरद पवार गटाकडून लढवल्या जाणाऱ्या त्या ७ जागा कोणत्या असा सगळ्यांनाच प्रश्न पडला आहे. त्याबाबत नवीन माहिती समोर आली आहे. राष्ट्रवादी शरद पवार गटाकडून मुंबईतल्या ७ जागांवर दावा करण्यात आला आहे. त्यात घाटकोपर पूर्व, कुर्ली, वसोवा यासह जोगेश्वरी, दहिसर, अणुशक्तीनगर आणि मलबार हिल या जागांवरही पवार गटाने दावा केला आहे. घाटकोपर पूर्व मतदारसंघातून राखी जाधव, कुर्लीतून माजी



अमदार मिलिंद कांबळे, वसोवातून नरेंद्र वर्मा, जोगेश्वरीतून अजित रावराणे, दहिसरमधून मनिष दुबे, अणुशक्तीनगरमधून सोहेल सुभेदार आणि मलबार हिलमधून क्लॉईड क्रमस्टो हे लढण्यास इच्छुक असल्याचं समोर आले आहे. एबीपी माझानं हे वृत्त दिलं आहे. शरद पवार गटाकडून या जागांबाबत काँग्रेस आणि उद्धव ठाकरे यांच्याकडे प्रस्ताव पाठवला आहे. गेल्या विधानसभा निवडणुकीत नवाब मलिकांच्या रूपाने अणुशक्तीनगर ही जागा राष्ट्रवादीला मिळाली होती. मात्र मलिक हे अजित

पवारांसोबत गेल्याने शरद पवार गटाला मुंबईतून जास्तीत जास्त जागा निवडून आणायच्या आहेत. त्यामुळे महाविकास आघाडीत ७ जागा शरद पवार गटाने मागितल्याची सूत्रांच्या हवाल्याने माहिती देण्यात आली आहे. दरम्यान, मुंबईतल्या जागावाटपाबाबत महाविकास आघाडीची आज बैठक होणार असून या बैठकीत नेमक्या किती जागा शरद पवारांच्या गटाला मिळतात हे पाहणे लागेल. राष्ट्रवादीनं दावा केलेल्या जागांवर जोगेश्वरी, कुर्ली या जागांवर शिवसेनेनं २०१९ मध्ये विजय मिळवला होता. मात्र पक्षातील फुटीनंतर हे देव्ही आमदार एकनाथ शिंदेसोबत गेले आहेत. तर दहिसर विधानसभा मतदारसंघातून उबाटचे विनोद घोसाळकर हे लढण्याची तयारी करत आहेत. त्यामुळे ठाकरे गट या जागा शरद पवारांच्या राष्ट्रवादीला सोडणार का हा मोठा प्रश्न आहे.



विदर्भ प्रजासत्ताक

शनिवार दि. २४ ऑगस्ट २०२४

शहर/ग्रामिण

माजी सभापती मिलिंद बांबल यांचे नाल्यात उतरून लक्षवेधी आंदोलन

पन्नालाल नगर मोठा नाला खचला मोठी घटना घडण्याची शक्यता

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ अमरावती - स्थानिक पन्नालालनगर मोठा नाला सुरक्षा भिती नसल्याने खचला असून नागरिकांचा येण्याजाण्याचा रस्ता बंद झाला आहे. शेकडो नागरिक, महिला, जेष्ठ नागरीक यांना जाण्यायेण्यासाठी मुख्य रस्ता आहे. हा रस्ता नाल्याच्या बाजूने खचला असून मोठे खडे त्याला पडले आहे. रस्ता केव्हाही खाली येवून पडू शकतो. त्यामुळे एखादी मोठी दुर्घटना होउन जीवितहानी होण्याची शक्यता आहे. एखादी दुर्घटना होण्यापूर्वी या नाल्याची दुरुस्ती करण्यात यावी, अशी मागणी करीत मनपाचे माजी स्थायी समिती सभापती मिलिंद बांबल यांनी पन्नालाल नगर नाल्यात उतरून लक्षवेधी आंदोलन केले. नाल्याच्या दोन्ही बाजूने सुरक्षा भिती नसल्याने दरवर्षी पावसाळ्यात नाल्याकाठच्या नागरिकांना जिव मुठीत घेवून राहावे



लागते. विशेष म्हणजे बांबल हे स्वतः स्थायी समिती सभापती (सन :- २०१६-१७) असतांना शहरातील सर्व नाल्यांना दोन्ही बाजूनी सुरक्षाभिती बांधण्यात यासाठी डीपीआर तयार - केला होता. यामध्ये राजापेट ते पन्नालालनगर ते एचव्हीपीएम पर्यंतचा

१७०० मीटर लांबीचानाला खर्च ४५ करोड रुपये याचा सुध्दा समावेश होता. मनपाने कार्यवाही केली नाही तर मनपाने कार्यवाही केली नाही तर जनहितार्थ आक्रमक आंदोलन केल्याशिवाय राहणार नाही असा इशारा यावेळी मिलिंद बांबल यांनी दिला आहे.

यावेळी नरेंद्र नांदुरकर, निरज खरेडे, दीपक अनासाने, रामेश्वर रौरासे, गजानन गतफणे, अमित इंगळे, अनिल काळे, पंजाब बुढाळकर, मनोज जावरकर, अभि इंगळे, पण्णहलोद, तेजसबोंडे, रवींद्रशेंडे, संतोष चांडक, अथर्व जावरकर, प्रवीण तेलंगे, आनंद सारडा, सुरज मारोडकर, गजानन तेलंगे, रणजीत इंगळे, कुसुमताई रिटे यांच्या सह शेकडो नागरीक उपस्थित होते.

आंदोलन सुरू असतांना मनपा शहर अभियंता रवींद्र पवार, झोन क्र.२ चे उपअभियंता प्रमोद इंगोले, अभियंता पावडे हे घटनास्थळी नाल्याजवळ पोहोचले. त्यांनी दुरुस्तीसाठी १० लाख मंजूर झाले असून तातडीने वर्क ऑर्डर करून कामाला सुरुवात करणार असल्याचे लेखीपत्र दिल्यानंतर मिलिंद बांबल नाल्याच्या बाहेर आले आणि आंदोलन काही दिवसासाठी स्थगित केले.

जिल्हा बँक प्रकाश काळबांडे प्रकरण

नोटीसवर ५ सप्टेंबरला अंतिम सुनावणी

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ अमरावती - जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक प्रकाश काळबांडे यांना विभागीय सहनिबंधकाकडून अपात्रेची नोटीस बजाविण्यात आली आहे. याकरिता त्यांना १३ ऑगस्ट रोजी आपली बाजू मांडण्याची संधी देण्यात आली असताना मात्र त्यांनी २० ऑगस्टपर्यंत उत्तर सादर करण्याकरीता मुदत मागितली होती. दरम्यान त्यांची सुनावणी आटोपली आहे. परंतु निर्णय देण्यापूर्वी त्यांची ५ सप्टेंबरपूर्वी अंतिम सुनावणी आहे. त्यामुळे या सुनावणीकडे आता सहकारनेत्यांचे लक्ष लागले आहे. सहकार महर्षी बापुसाहेब काळबांडे शालेय कर्मचारी सहकारी पतसंस्थेचे सदस्य असल्याने ते जिल्हा मध्यवर्ती बँकेचे सभासद म्हणून पात्र झाले होते. त्यामुळे आतापर्यंत त्यांनी संचालकपदाची निवडणूक लढविली आणि ते सतत विजयी देखील झाले आहेत. परंतु, ते ३० सप्टेंबर २०१८



जिल्हा मध्यवर्ती बँकेच्या संचालक पदावरून अपात्र ठरविण्याची मागणी करण्यात आली होती. यावरदेखील चौकशी करण्यात आली. अखेरिस विभागीय सहनिबंधक यांनी काळबांडे यांना बँकेचे संचालक म्हणून आपणासअपात्र घोषित का करू नये अशी नोटीस बजावून त्यांना लेखी खुलासाकरीता



१५ दिवसांचा अवधी दिला असून प्रत्यक्ष तोंडी म्हणणे मांडायचे असल्यास १३ ऑगस्ट रोजी दुपारी २ वाजता कार्यालयत हजर राहण्याबाबत कळविले होते. परंतु प्रकाश काळबांडे यांनी त्यांचे उत्तर सादर करण्याकरीता सात दिवसांची म्हणजे २० ऑगस्ट पर्यंतची मुदतवाढ मागितली होती. दरम्यान त्यांची सुनावणी आटोपली असून ५ सप्टेंबरला यावर अंतिम - सुनावणी होणार आहे. त्यामुळे या सुनावणीकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे. या सुनावणी नंतर निर्णय घेण्याची पदेखील शक्यता वर्तविली जात आहे.

ला नोकरीतून सेवानिवृत्त झाल्याने या पतसंस्थेच्याउपविधीनुसार सेवानिवृत्त कर्मचारी सदस्य राहू शकत नाही, असा नियमआहे. त्यामुळे या मुद्द्यावर बँकेतील विरोधी गटातील संचालक आनंद काळे यांनी पतसंस्थेतील सभासद असलेले प्रकाश काळबांडे यांच्या विरोधात तक्रार देऊन त्यांचे सभासदत्व रद्द करण्याची मागणी केली होती. याची चौकशी पूर्ण होत त्यांना ४ जुलै २०२४ च्या आदेशान्वये पतसंस्थेने त्यांचे सदस्यत्व सेवानिवृत्त झाल्याने रद्द केलं आहे. याच निकालाच्या धर्तीवर त्यांना

अमरावतीतही होणार होते अक्कु यादव सारखी घटना मात्र पोलिसांच्या सतर्कतेमुळे टळले

यश च्या मारेकऱ्यांचा कोर्टातच होणार होता गेम

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ अमरावती

खूनकाबदला खून... खूनसमनात कायमठेवत, जामीनावर बाहेर आलेल्या यश रोडगेवर प्राणघातक हल्ला करीत हत्या करण्यात आली. मात्र त्यानंतर 'खून का बदला खून' याच भावनेतून शुक्रवारला अमरावती कोर्टाच्या परिसरात यशच्या

हत्येचा बदला काढण्यासाठी पोहोचली होती. मात्र पोलिसांना याबाबत गुप्त माहिती मिळताच एक-एकाला ताब्यात घेतले आणि प्रसंग टळला. यश रोडगे हत्याकांडातील आरोपी तक्षदीप इंगळे व दीप ठाकूर या दोन आरोपींना शुक्रवारी पोलिसांकडून न्यायालयात सादर करण्यात आले. यावेळी त्यांच्या हत्येचा बदला

काढण्यासाठी त्याचे काही मित्र आले होते. मात्र पोलिसांच्या सतर्कतेने अक्कु यादव सारखे हत्याकांड अमरावतीत होत असताना थोडक्यात टळले. दोन दिवसांपासूनच अक्कु यादव सारखे हत्याकांड अमरावतीत होत असताना थोडक्यात टळले. दोन दिवसांपासूनच घडलेल्या यश रोडगे हत्याकांडातील आरोपींना



पोलिसांनी शुक्रवारी न्यायालयासमोर सादर केले. यश रोडगेच्या गॅंगशी संबंधीत

मुले आधीपासून न्यायालय परिसरात दबा धरून बसली होती. यश रोडगेच्या



मारेकऱ्यांना न्यायालय परिसरात संपवण्याचा त्यांचा प्लॅनहोता. त्यांना कोर्टात सादर केले जात असतानाच, त्यांचा गेम करण्याचा रोडगेच्या मित्र मंडळीची योजना होती. परंतु खबऱ्यांकडून पोलिसांना यासंदर्भात आधीच गोपनीय माहिती मिळाली होती. पोलिसांनी वेळीच सतर्कता दाखवल्यामुळे

कोर्ट परिसरात घडणारे दुसरे मोठे हत्याकांड टळले. पोलिस उपायुक्त गणेश शिंदे यांच्या नेतृत्वात गाडगेनगर व राजापेट पोलिससह क्राइम ब्रांच व क्युआरटी पथक यांनी सर्व युवकांना कोर्ट परिसरातच एकेकाला शोधून ताब्यात घेतले. त्यानंतर त्यांना गाडगेनगर पोलिस स्टेशनला जमा करण्यात आले.

रोडगे गॅंग संबंधीत एकेक तरुणाला पोलिसांकडून ताब्यात घेतले जात असताना, कोर्ट परिसरात एकच खळबळ उडाली होती. रोडगेची मित्रमंडळी धावण्याचा प्रयत्न करीत असताना, पोलिसांनी घेरावरून, शिताफीने त्यांना पकडले. सुमारे १५ ते २० तरुण चाकु, गुप्ती सारख्या शस्त्रांसह पकडल्या गेले.

२३ दिवसांपूर्वी मातेचा मृत्यू अखेर एक महिन्याच्या बालकानेही सोडले प्राण

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ मेळघाट -

मेळघाट दरवर्षी शेकडो बालकांचा मृत्यू होतो, तर अनेक मातांना जीव गमवावा लागतो. कुमोषणाचे प्रमाण कमी होताना काही दिसत नाही. प्रशासन मोठ्या प्रमाणात प्रयत्न करीत असले तरी यश मिळत नाही. कोट्यवधींचा खर्चही केला जातो मात्र मेळघाटातील बाल मृत्यू - माता मृत्यू थांबविण्यात प्रशासन अपयशी ठरले आहे. नुकतेच चिखलदरा

तालुक्यातील जामुननाला येथील एका महिन्याच्या चिमुकल्याचा मृत्यू झाल्याची धक्कादायक घटना उजेडात आली आहे. विशेष म्हणजे २३ दिवसांपूर्वी त्याच्या मातेचा सुद्धा मृत्यू झाला होता. १ ऑगस्ट २०२४ रोजी वैशाली प्रकाश भूसूम (२४) जामुननाला या मातेचा मृत्यू वैद्यकीय महाविद्यालय नागपूर येथे मृत्यू झाला होता. तर तिचे बाळगामीण रुग्णालय चिखलदरा येथे एनआरसीमध्ये

■ औषधाला प्रतिसाद न दिल्याने मृत्यू आम्ही या मुलाला रेफर करण्यास सांगितले होते, परंतु नातेवाईक पुढे घेऊन जायला तयार नव्हते. त्यामुळे आम्ही या ठिकाणी औषध उपचार सुरू केला. बाळाला दुध सुद्धा देण्यात येत होते. मात्र औषधाला प्रतिसाद न मिळाल्याने काल सायंकाळी या मुलाचा मृत्यू झाला अशी माहिती चंदन पिपळकर तालुका वैद्यकीय अधिकारी यांनी दिली.

भरती - करण्यात आले होते. मात्र मातेचा मृत्यू झाल्यानंतर २३ - दिवसांनी अखेर या बालकाचा मृत्यू झाल्याची माहिती आरोग्यविभागकडून देण्यात आली. या दोन्ही घटनांमुळे - मेळघाटच्या आरोग्य विभागात खळबळ उडाली असून बालमृत्यू व माता मृत्यू रोखण्यासाठी प्रशासनाने ठोस पावले उचलण्याची मागणी सर्वस्तरावरून होत आहे.

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना मनपा क्षेत्रात दुसरा टप्पा ५७ हजार ३०८ अर्ज व पहिल्या ३१ ऑगस्ट पर्यंत ९७००० अर्ज प्राप्त व मंजूरी प्रदान

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ अमरावती -

राज्य शासनाच्या 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण' या महत्वाकांक्षी योजनेसाठी अमरावती महानगरपालिका क्षेत्रात ३१ ऑगस्ट पूर्वी ९७००० तर ३१ ऑगस्ट नंतरच्या दुसऱ्या टप्प्यासाठी अमरावती व बडनेरा विधानसभा मिळून, एकूण ५७ हजार ३०८ लाभार्थी महिलांनी अर्ज भरले असल्याची माहिती उपायुक्त नरेंद्र वानखडे यांनी दिली आहे. शहरात २३ ऑगस्ट पर्यंत पोर्टलवर प्राप्त झालेल्या ५७ हजार

३८३ अर्जांपैकी २०७१५ अर्ज मंजूर करण्यात आले आहेत तर, १०००० तात्पुरती मंजूरी करण्यात आली आहेत, व ४९७७ अर्ज तात्पुरती नामंजूर करण्यात आले आहेत. तर २१६७६ प्रोसेस मध्ये आहेत, उर्वरित अर्जांची छाननी करून मंजूरी देण्याचे काम सुरू आहे. महानगरपालिका स्तरावर आयुक्त मनपा हे या योजनेबाबत अतिशय दक्ष असून शहरी भागातील जास्तीत जास्त पात्र महिला लाभार्थ्यांनी या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी अमरावती महानगरपालिकेच्या वतीने



शहरातील महिला बाल विकास विभाग, पर्यवेक्षिका, अंगणवाडी सेविका यांच्याशी संपर्क साधून अर्ज भरावेत व आधार सिडिंग करून घ्यावे असे आवाहन महानगरपालिका आयुक्त सचिन कलत्रे यांनी केले आहे. 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण' योजनेतर्गत महिला लाभार्थ्यांचे अर्ज

भरण्याची प्रक्रिया अधिक सुलभ होण्यासाठी अमरावती महानगर पालिका प्रयत्न करीत आहे. सदर योजनेचे काम मनपस्तरावर उपायुक्त नरेंद्र वानखडे यांच्या नियंत्रण मध्ये सुरू असून व समाज विकास अधिकारी धनंजय शिंदे हे नोडल अधिकारी आहेत पाहत आहे. ज्या पात्र इच्छुक महिला लाभार्थ्यांनी अद्याप अर्ज भरलेले नाहीत त्यांनी महानगरपालिकेच्या झोनवर जाऊन सहाय्यता केंद्राला भेट देऊन आपले अर्ज भरावेत, असे आवाहनही महानगरपालिका आयुक्त सचिन कलत्रे यांनी केले आहे.

शिवशाहीचा दरवाजा लॉक प्रवासी अडकले अर्धा तास बस मध्ये

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ परतवाडा -

परतवाडा अमरावतीला डेपोवरून जाणाऱ्या शिवशाही बसचा दरवाजा लॉक झाल्यामुळे अशातच बसमधील एसी बंद असल्यामुळे प्रवाशी त्रस्त झाले. शुक्रवारी दुपारी हा प्रकार घडला. परतवाडा - डेपोवरून अमरावतीला दुपारी १.१५ वाजता जाणाऱ्या शिवशाही बसमध्ये हा प्रकार घडला. प्रत्येक प्रवाशाकडून ११५ रुपये तिकीट घेतल्यावरही बस



मधील एसीबंद असल्याचे दिसून आले. बसच्या खिडक्याही बंद असल्यामुळे प्रवास पूर्ण होईपर्यंत प्रवाशांचे प्राण कंटाशी आले. उकाड्या मुळे घामाने भिजतच प्रवासी अमरावतीला पोहचले. शिवशाही बससला

अमरावतीलाशेगाव नाक्यावर थांबली. तेथे काही प्रवाशांना उतरायचे होते. परंतु दरवाजा लॉक झाल्यामुळे कोणालाही उतरता येत नव्हती. शबेटी बस चालक खाली उतरला त्याने एक्सल आणि अन्य साहित्याच्या मदतीने दरवाजा उघडला. अर्धा तास आत कोंडले गेल्यामुळे प्रवाशी हैराण झाले होते. सर्व प्रवाश्यानी - एसटी महामंडळाच्या या गलथान कारभाराला मनोमन भरपूर शिक्का दिल्या.

यवतमाळ च्या लाडकी बहीण योजनेसाठी जिल्ह्यातून ७५ बसेस रवाना

विदर्भ प्रजासत्ताक

दि. २४ अमरावती

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेच्या लाभार्थ्यांचा मेळावा आज शनिवार यवतमाळ येथेहोवू लागला आहे. या पार्श्वभुमिवर जिल्ह्यातील आठ आगारातून ७५ बसेस शुक्रवारी यवतमाळकरीता रवाना झाल्या आहेत. लाडक्या बहिनींना मेळाव्या करीता बसमधुन

मेळाव्याकरीता मोफत बसेस ची सुविधा

मोफत प्रवास असणार आहे. या मेळाव्याला मुख्यमंत्र्यांसह दोन्ही उपमुख्यमंत्री व इतर मंत्र्यांची उपस्थिती राहणार आहे. यवतमाळ येथे महिला सशक्तीकरण अभियानांतर्गत मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा प्रचार व प्रसार कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. ग्रामिण भागातील

आठ आगारातून देखील ७५ बसेस यवतमाळकरीता शुक्रवारी सायंकाळपर्यंत रवाना करण्यात आल आहेत. यवतमाळ येथुन नेर करीता ५४ तर दारुळा आणि दिग्रस करीता २४ बसेस पाठविण्यात येणार आहे. येथुन लाडक्या बहिनींकरीता यवतमाळ येथे सेवा दिली जाणार आहे. जिल्ह्यात आधीच बसेसची कमतरता असल्याने त्यात ७५ बसेस यवतमाळ येथे

आगारनिहाय पाठविलेल्या बसेस

अमरावती - १०
बडनेरा - १०
परतवाडा - १०
वरूड - ९
मोर्शी - ९
चांद्रबाजार - ९
चांरू रेल्वे - ८
दर्यापूर - १०
पाठविण्यात आल्याने जिल्ह्यात प्रवाश्यांना अडकणीचा सामना करावा लागणार आहे.

अद्भूत...!! अंतराळ क्षेत्रात भारताची मोठी झेप पहिले 'पुन्हा वापरता येणारे' हायब्रीड रॉकेट लाँच

रॉकेटला RHUMI-1 असे नाव देण्यात आले

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ श्रीहरीकोटा

भारताने अंतराळ क्षेत्रात एक मोठी अद्भूत कामगिरी करून दाखवली आहे. भारताने आज एक असे रॉकेट अंतराळात लाँच केले, जे पुन्हा वापरता येणार आहे. याला हायब्रीड रॉकेट म्हटले असून हे आज सकाळी यशस्वीरीत्या प्रक्षेपित करण्यात आले. या रॉकेटला RHUMI-1 असे नाव देण्यात आले असून ते तामिळनाडूस्थित स्टार्टअप कंपनी स्पेस झोन इंडिया आणि मार्टिन ग्रुप यांनी संयुक्तपणे विकसित केले आहे. चेन्नईच्या थिरुविदनाधाई येथून मोबाईल प्रक्षेपणाच्या मदतीने पुन्हा वापरता येण्याजोगे हायब्रीड रॉकेट प्रक्षेपित करण्यात आले. रॉकेटने ३ क्यूब उपग्रह



आणि ५० पीआयसीओ उपग्रह यशस्वीरीत्या उप-कक्षीय मार्गावर ठेवले. **रुमी-१ मुळे रॉकेट प्रक्षेपणाचा खर्च कमी होणार** हे रॉकेट पुन्हा वापरता येण्याजोगे हायब्रीड रॉकेट उज२ ट्रिगर पॅराशूट प्रणालीने सुसज्ज आहे. त्याच्या मदतीने रॉकेटचे विविध घटक सुरक्षितपणे परत येऊ शकतात. त्यामुळे अंतराळ प्रक्षेपणाचा खर्च कमी होणार

घन उपग्रह वैश्विक किरणोत्सर्ग, अतिनील विकिरण आणि हवेच्या गुणवत्तेचा आढावा घेऊ शकतील. स्पेस झोन वन कंपनीचे सीईओ आनंद मेगलिंगम यांनी सांगितले की, या रॉकेटच्या मदतीने किरणोत्सर्गाची पातळी, कंपनी आणि तापमान आदी माहिती गोळा करता येणार आहे. या प्रकल्पात मदत केल्याबद्दल मेगलिंगम यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि तामिळनाडूचे मुख्यमंत्री एमके स्टॅलिन यांचे आभार मानले. हायब्रीड रॉकेटमध्ये असलेल्या तंत्रज्ञानाचा वापर क्षेत्रपणासू तंत्रज्ञान विकसित करण्यासाठीही केला जाऊ शकतो, असा दावा आता केला जात आहे.

बांधकाम कामगारांना गृहोपयोगी वस्तू संचाचे वितरण सुरु

वाटपाच्या ठिकाणी गर्दी न करण्याचे आवाहन

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

महाराष्ट्र इमारत व इतर बांधकाम कामगार कल्याणकारी मंडळ, मुंबईमार्फत जिल्ह्यातील नोंदणीकृती सक्रिय (जिवीत) बांधकाम कामगारांना मे. मफतलाल इंडस्ट्रीज मुंबई कंपनीमार्फत गृहोपयोगी वस्तू संच वितरण करण्याचे नियोजन करण्यात आले आहे. मंडळामध्ये दि. १ ऑगस्ट २०२३ ते ३१ जुलै २०२४ कालावधीत नोंदणी केलेल्या बांधकाम कामगारांना संच मिळणार असून त्याचे वितरण होणार आहे. त्यामुळे बांधकाम कामगारांनी वाटपाच्या ठिकाणी गर्दी करू नये, असे आवाहन जिल्हा कार्यकारी अधिकारी तथा सहायक कामगार आयुक्त यांनी केले आहे. जिल्ह्यातील नोंदणीकृती जिवित पात्र बांधकाम कामगारांना गृहोपयोगी वस्तू संच वाटप नोंदीत जिवित पात्र

गृहोपयोगी वस्तू संच

वाटप योजना



बांधकाम कामगारांच्या कुटुंबातील एकाच व्यक्तीला देण्यात येणार आहे. सदर बांधकाम कामगारांना व्यवस्थापक मे. मफतलाल इंडस्ट्रीज मुंबई यांचे भ्रमणध्वनी क्रमांक ७२४९४४२७९३, ७५५८६२७९९७, ७५५५९४३८३३८, ८३९०२२१४३१, ८०५५८४११४७, ८४०८०८२२३५ वरून संपर्क साधून नियोजित ठिकाणी ज्या दिनांकास बोलविण्यात येईल, त्यादिवशी सदर ना ठिकाणी सकाळी १० वाजता स्वतः बांधकाम कामगाराने संबंधित

मुळ कागदपत्रासह उपस्थित राहून सर्व प्रथम बायोमॅट्रीक करून घ्यावे. तद्नंतर गृहोपयोगी वस्तू संच प्राप्त करून घ्यावे. दुरुध्वनी क्रमांकावरून संपर्क करण्यात येईल, अश्याच कामगारांची गृहोपयोगी वस्तू संच वाटप ठिकाणी उपस्थित राहावे. कायदा व सुव्यवस्था अबाधित राहिल्याची दक्षता घ्यावी. सदर मंडळाची योजना ही निशुल्क असून त्रयस्त व्यक्तित्वद्वारे आपली दिशाभूल व फसवणूक करण्यात येत असेल तर नजिकच्या पोलीस स्टेशन मध्ये रितसर तक्रार दाखल करावी.

पोषण आहारातील तेलाची पाकिटे पळवली

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

राजुरा येथील माध्यमिक विद्यालय व खंडेवरा देशमुख विद्यालय येथून पोषण आहारातील - साहित्यामधून तेलाची पाकिटे चोरीला गेल्याची घटना उजेडात आली आहे. विद्यालयातील लिपिक महेश जगनाडे यांनी यासंदर्भात नांदगाव खंडेश्वर पोलिसांकडे तक्रार केली. त्यानुसार अज्ञात आरोपीने शाळेच्या खोलीचे कुलूप तोडून आतील तेलाची पाकिटे चोरली. पोलिसांनी अज्ञात आरोपीविरुद्ध कलम ३३४ -१/ ३०५-३ बीएनएस नुसार गुन्हा दाखल केला आहे.

डेप्युटी आरटीओ बागडीविरुद्ध गुन्हा दाखल

मोटर वाहन निरीक्षक कैलाश भरकाडे यांची गाडगेनगर ठाण्यात तक्रार

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

बनावट दस्तावेजांद्वारे दोन वर्षे सेवाजेष्ठता मिळवून अतिरिक्त लाभ घेत शासनाची फसवणूक केल्याप्रकरणात अमरावतीचे उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी राजकुमार वर्धेकर (बागडी) यांच्याविरोधात अखेर शुक्रवारी गाडगेनगर पोलिसात तक्रार करण्यात आली. याप्रकरणात मोटर वाहन निरीक्षक कैलाश संभाजी भरकाडे (४८, रा. खरबी, पोस्ट दराटी, ता. उमरखेड, जि. यवतमाळ (महाराष्ट्र), ह.मु. कांतानगर, फ्लॅट नं. २०३, स्वप्नशिल अपार्टमेंट, अमरावती) यांच्या तक्रारीवरून राजकुमार आनंद वर्धेकर (बागडी) (रा. रामनगर, राष्ट्रभाषा समिती गेट, वर्धा,) यांच्याविरुद्ध भादंविच्या कलम १२० (ब), ४६७, ४६८, ४७१, ४२०, ३४ अन्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. मंगळवारी आरटीओ उर्मिला यांच्यासह

बागडी यांच्यावर शासनाची फसवणूक केल्याचा आरोप

बागडी यांच्या २२ सप्टेंबर १९६४ रोजीच्या जन्मतारखेनुसार ते ३० सप्टेंबर २०२२ रोजी डेप्युटी आरटीओ म्हणून सेवानिवृत्त होणे अपेक्षित होते. मात्र, त्यांच्या सेवापुस्तकात खाडाखोड आणि जन्मतारीख ही २२ सप्टेंबर १९६५ तसेच २२ सप्टेंबर १९६६ अशी नमूद असल्यामुळे ते अद्यापही सेवानिवृत्त झाले नाहीत. हा प्रकार म्हणजे शासनाची आर्थिक फसवणूक होय, असा गठित समितीचा अहवाल आहे. त्यामुळे मूळ जन्मप्रमाणपत्र, शाळा सोडल्याच्या दाखल्यासह अधिवास ठिकाण बदलवून सेवापुस्तकात खाडाखोड केल्याप्रकरणी अमरावतीचे उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी राजकुमार वर्धेकर (बागडी) यांची राज्याच्या गृहविभागाचे सेवा समितीचा निर्णय घेतला आहे.

उपप्रादेशिक पवार परिवहन अधिकारी प्रशांत देशमुख व लेखाधिकारी संजय अंबाळेकर हे गाडगेनगर पोलिसात तक्रार करण्यासाठी गेले होते. परंतु याप्रकरणाविषयीचे काही दस्तावेज नसल्याने तक्रार होऊ शकली नाही. याविषयी आरटीओ अधिकार्यांनी वरिष्ठ पोलिस अधिकार्यांची भेट घेऊन चर्चा केली. त्यानंतर पोलिस अधिकाऱ्यांनी याप्रकरणाशी संबंधित आणखी काही दस्तावेज आरटीओ अधिकार्यांना

मागितले. त्यानुसार, आरटीओमार्फत परिवहन आयुक्त कार्यालयाकडून बागडीविरोधातील दस्तावेज प्राप्त झाले. या दस्तावेजातून बागडी हे दोषी असल्याचे आढळून आले. त्यानुसार, वरिष्ठांच्या आदेशाने मोटर वाहन निरीक्षक कैलाश संभाजी भरकाडे यांनी शुक्रवारी गाडगेनगर पोलिसात तक्रार दिली. त्यावरून उपप्रादेशिक परिवहन अधिकारी राजकुमार वर्धेकर (बागडी) विरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

पत्रकारितेची विश्वासाहता बळकट करण्याची जबाबदारी विद्यार्थ्यांवर - कुलगुरू डॉ. बारहाते

आयआयएमसीत 'कुलगुरू - विद्यार्थी' संवाद कार्यक्रम

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

माहिती तंत्रज्ञानाच्या युगात एकच माहिती वेगवेगळ्या पद्धतीने सांगण्याची पद्धत रूढ होत आहे. त्यामुळे अनेकदा समज-अपसमज सुध्दा पसरतो. सोशल मीडिया प्रत्येकाच्या हातात असल्याने माहितीची खातरजमा न करताच बातम्या फॉरवर्ड केल्या जातात. त्यामुळे पत्रकारितेची विश्वासाहता अधिक बळकट करण्याची जबाबदारी विद्यार्थ्यांवर असल्याचे प्रतिपादन अमरावती विद्यापीठाचे कुलगुरू डॉ. मिलिंद बारहाते यांनी केले.

भारतीय जन संचार संस्थान पश्चिम क्षेत्रीय परिसर अमरावतीच्या वतीने शुक्रवार दि. २३ ऑगस्ट, २०२४ रोजी सत्रारंभ निमित्त 'कुलगुरू - विद्यार्थी' संवादाचे आयोजन करण्यात आले होते. याप्रसंगी प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून संत गाडगे बाबा अमरावती विद्यापीठाचे



कुलगुरू डॉ. मिलिंद बारहाते बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी क्षेत्रीय संचालक डॉ. राजेश सिंह कुशवाहा होते. यावेळी विचार मंचावर डॉ. विनोद निताळे, चैतन्य कायंदे पाटील, जयंत सोनोने, निकिता वाघ उपस्थित होते. पुढे बोलताना कुलगुरू डॉ. मिलिंद बारहाते म्हणाले की, शिक्षकांनी दिलेल्या ज्ञानाचा उपयोग कार्य क्षेत्रात करताना ते लोकांना बातमीच्या माध्यमातून न्याय देणारे ठरावे, यासाठी विद्यार्थ्यांनी कसोशीने प्रयत्न करावे. हाती आलेल्या

मोबाईलमुळे प्रत्येक व्यक्ती बातमीदार बनत आहे. तो आशयाची विश्वासाहता न तपासता त्याला फॉरवर्ड करण्याच्या मागे असतो. त्यामुळे पत्रकारितेच्या विद्यार्थ्यांनी मूल्यांची तडजोड न करता सत्य समाजासमोर मांडावे. पत्रकार म्हणून काम करत असताना समाज, वाचक व देश हित जपूनच वृत्तांकन करावे. बातमीमध्ये स्वतःच्या विचारांना कुठेही जागा न देता घडलेली घटना, माहिती जशी आहे तशी समाजासमोर मांडणे हीच देशसेवा आहे.

कुलगुरू डॉ. बारहाते पुढे म्हणाले की, पत्रकारिता हे दुधारी शस्त्र आहे त्यामुळे या क्षेत्रात करिअर करताना अभ्यासात सातत्य, नीतिमत्ता व वैचारिक प्रगल्भता विद्यार्थ्यांनी आत्मसात करावी. पत्रकारिते सारख्या प्रचंड संधी असलेल्या क्षेत्रात करिअर करताना अडचणी येणारच त्यावर मात करण्याची मानसिकता आतापासून तयार करा. अडचणीचे रूपांतर संधी सुद्धा होऊ शकते असे ही ते शेवटी म्हणाले. यावेळी प्रश्न उत्तराच्या सत्रात विद्यार्थ्यांनी

विचारलेल्या प्रश्नांचे कुलगुरू डॉ. बारहाते यांनी समर्पक उत्तर देत विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन डॉ. विनोद निताळे यांनी तर आभार चैतन्य कायंदे पाटील यांनी मानले. यावेळी मराठी, हिंदी, इंग्रजी पत्रकारितेचे विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाच्या यशस्वीतेसाठी संजय पाखोडे, राजेश झोलेकर, नुरुझुमा शेख, भूषण मोहोकार, संदीप अग्रवाल अनंत नांदुरकर आदींनी सहकार्य केले.

विद्यार्थ्यांनी उद्योगाची कास धरावी- अॅड उदय देशमुख

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

विदर्भ युथ वेलफेअर सोसायटी, अमरावती द्वारा संचालित प्रो. राम मेघे कॉलेज ऑफ इंजिनिअरींग अॅन्ड मॅनेजमेंट, बडनेरा-अमरावती येथे संस्थेचे अध्यक्ष डॉ. नितीन धोडे, उपाध्यक्ष अॅड. उदय देशमुख, कोषाध्यक्ष प्रा. डॉ. हेमंत देशमुख, सचिव युवराजसिंह चौधरी, कार्यकारिणी सदस्य नितीन हिबसे, प्रा. डॉ. सौ. पूनमताई चौधरी, पंकज देशमुख, प्रा. विनय गोहाड आणि गजानन काळे यांच्या मार्गदर्शनात महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. दिनेश हरकुट यांच्या नेतृत्वात विविध



कार्यक्रमाचे आयोजन केल्या जाते. महाविद्यालयात आय इ डि सी तर्फे झालेल्या विद्यार्थी संवादा कार्यक्रमात संस्थेचे उपाध्यक्ष अॅड उदय देशमुख यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले व विद्यार्थ्यांमध्ये उद्योगाची आवड निर्माण व्हावी, रोजगार निर्मिती सोबत देश निर्मिती

करावी असे आवाहन उपाध्यक्ष अॅड उदय देशमुख यांनी केले.

आपल्या मधील क्षमता ओळखत आपण मार्गक्रमण करावे असे मत व्यक्त केले. कार्यक्रमाची भूमिका डॉ. अमोल भगत यांनी मांडली.

महाविद्यालयतर्फे अॅड उदय देशमुख यांचे स्वागत करण्यात आले. प्राचार्य डॉ. दिनेश हरकुट यांनी महाविद्यालयाला स्टार्ट अपसाठी केलेले कार्य विषद केले व शासनाच्या विविध योजनांवर प्रकाश टाकलायावेळी प्रश्नोत्तर सत्रा मध्ये विद्यार्थ्यांनी प्रश्न विचारले व आपल्या संकल्पना मांडल्या. कार्यक्रमाला मोठ्या प्रमाणात विद्यार्थी उपस्थित होते.

सर्व शाळांमध्ये 'सखी सावित्री' समिती गठित करावी; सीमा सावळे यांची मागणी



विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २४ अमरावती

विविध शैक्षणिक संस्थांमध्ये अल्पवयीन मुला मुलींवरिल लैंगिक अत्याचाराच्या अनेक घटना समोर आल्या आहेत. बदलापूर पूर्वेतील शाळेत घडलेली घटना याचेच एक उदाहरण आहे. यासाठी कठोर उपाययोजना

तातडीने करणे आवश्यक आहे. १० मार्च २०२२ च्या शासन परिपत्रकानुसार शाळेमध्ये 'सखी सावित्री' समिती गठीत करण्यात यावी, अशी मागणी स्थायी समितीच्या माजी सभापती सिमा सावळे यांनी संस्थाचालकांकडे लेखी पत्राद्वारे केली आहे. बदलापूर येथील घटनेबद्दल

सिमा सावळे यांनी म्हटले आहे की, 'अशा घटनांमुळे पालकांमध्ये भीतीचे वातावरण निर्माण होते आणि ते विद्यार्थ्यांना शाळेत पाठविण्यास घाबरतात. बाल हक्क सुरक्षा कायदांतर्गत बालकांच्याच हक्कांचे रक्षण करण्यासाठी शासनाने एक परिपत्रक काढले आहे.

प्रदेशाध्यक्षांच्या नेतृत्वात अमरावतीत भाजपाचा 'जागर जाणीवेचा'!

चंद्रशेखर बावनकुळे यांचे डॉ.आंबेडकरांच्या पुतळ्यासमोर मौन



विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४ अमरावती
कोलकाता, बदलापूरसह अनेक ठिकाणी झालेल्या महिला अत्याचाराबद्दल समाजाच्या संवेदनांना आवाहन करणे आणि अशा घटनांतील पीडित, त्यांचे कुटुंबीय यांच्यासोबत समाज ठामपणे उभा आहे, हे मांडण्यासाठी भाजप प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी आज

सकाळी अमरावती येथील इर्विन चौकात परमपूज्य डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्मारक येथे 'जाणिव जागर' करण्यात आला. याप्रसंगी, चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यास पुष्प अर्पण करून अभिवादन केले. पीडितांप्रती सहवेदना म्हणून चंद्रशेखर बावनकुळे स्त्री-पुरुष समानतेच्या तत्वाप्रती निष्ठा

केवळ बदलापूरच नव्हे, जिथे कुठे अशा घटना घडतात त्या राजकारणाचा विषय कदापि होऊ शकत नाही. मानवतेला त्या काळिमा फासणाऱ्या असतात. ही प्रवृत्ती समाजाने ठेचून काढली पाहिजे.

चंद्रशेखर बावनकुळे प्रदेश अध्यक्ष, भाजपा

ठेवण्याचे आवाहन या वेळी उपस्थितांना केले. महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी अशा दुर्दैवी घटनेचे राजकारण करू नये राजकारण

यावेळी दिली. यावेळी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्या समोर त्रिशरण पंचशील घेण्यात आले. या कार्यक्रमास खासदार डॉ अनिल बोंडे माजी खासदार नवनीत राणा, जयंत डेहणकर, तुषार भारतीय, दिनेश सूर्यवंशी, किरण पातुरकर राजेश वानखे यांचे सह भाजपचे सर्व पदाधिकारी प्रामुख्याने मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे बेलोरा विमानतळावर आगमन व स्वागत



विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४अमरावती

राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे आज अमरावती येथील बेलोरा विमानतळावर आगमन झाले. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासमवेत उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांचे आगमन झाले. यावेळी प्रशासनाच्या वतीने जिल्हाधिकारी सौरभ कटियार यांनी पुष्पगुच्छ देऊन मंत्री महोदयांचे स्वागत केले. आमदार रवी राणा, पोलीस आयुक्त नवीनचंद्र रेड्डी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी संजिता मोहपात्रा, पोलीस अधीक्षक (ग्रामीण) विशाल आनंद, महापालिका आयुक्त सचिन कलंत्री यावेळी उपस्थित होते. बेलोरा विमानतळ व पायलट ट्रेनिंग स्कूल संदर्भात



विविध अधिकारी व कंत्राटदारांना सोबत घेवून विमानतळावरच मुख्यमंत्री उपमुख्यमंत्री व आमदार रवी राणा यांनी लक्षात आणून दिले, इंडिगो चे ७२ आसनी विमान उड्डाण, नाईट लॅंडिंग, टर्मिनल बिल्डिंग, प्रवासी कक्ष, पार्किंग, उपहारगृह, आदी बाबी पूर्णत्वास नेवून १ महिन्यांच्या आत विमान उड्डाण करविण्याचे मुख्यमंत्री उपमुख्यमंत्र्यांचे अधिकाऱ्यांना निर्देश दिलेले. सोबतच अतिवृष्टी व कीटकंच्या प्रादुर्भाव मुळे जिल्हातील सोयाबीन, कापूस, संत्रा उत्पादक शेतकरी अडचणीत सापडला असून तातडीने पंचनामे करून शेतकरी राजाला भरीव मदतीचा हात द्यावा अशी मागणी आमदार रवी राणा यांनी मुख्यमंत्री व उपमुख्यमंत्री यांच्या आगमनाचे औचित्य साधून जिल्हाच्या अनेक माण्यंकडे लक्ष वेधले.

उद्याला अमरावतीत निघणार विराट हिंदू मोर्चा

मोर्चात महिलांनी मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन



विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४ अमरावती
बांगलादेशात सुरू असलेल्या आंदोलनामुळे तेथील हिंदूंचे अत्याचार झाले आहेत त्या + निषेधार्थ व हिंदूंना पाठिंबा देण्यासाठी रविवारी २५ ऑगस्ट रोजी सकाळी १० वाजता नेहरू मैदान येथून विराट हिंदू मोर्चा सकल हिंदू समाज, धर्मवीर छत्रपती श्री संभाजी महाराज बलिदान मास अभिवादन समितीच्या नेतृत्वात काढण्यात येणार आहे. मोर्चाची तयारी अंतिम टप्प्यात आली असल्याची माहिती माजी नगरसेविका सुरेखा लुंगारे यांनी दिली.

अमरावती शहरासह जिल्हाभरात विराट हिंदू मोर्चा यशस्वी होण्याकरिता प्रचार व प्रसार करण्यात आला आहे. शहरातील व्यापारी संघटना, समाज संघटना, संप्रदाय आणि विविध धार्मिक सामाजिक संघटनांनी सहभागी होण्याचे आवाहन करण्यात आले असून त्यांच्याकडून प्रतिसाद मिळत असल्याची माहिती नमिता तिवारी यांनी दिली.

विराट हिंदू मोर्चा सकाळी दहा वाजता नेहरू मैदान येथून निघणार असून राजकमल चौक, श्याम चौक, जयस्तंभ चौक,

मालवीय चौक मार्गे जाऊन इर्विन चौक येथे मोर्चाचा समारोप होणार आहे. मोर्चात महिलांनी मोठ्या संख्येने सहभागी होऊन बांगलादेशात महिलांच्या झालेल्या अवमानाचा निषेध करण्याचे आवाहन मोना पाठक यांनी केले. यावेळी माजी नगरसेविका सुरेखा लुंगारे, वृंदा मुक्तमवार, बरखा बोजे, नमिता तिवारी, रश्मी गांधी, पूजा जोशी, मोना पाठक, श्वेता पांडे, अॅड. सुभमा भट, सविता ठाकरे, अंजली ठाकरे, निषादसिंह जोध, विकी शर्मा उपस्थित होते.

महाविकास आघाडीचा राजकमल चौक येथे काळे कपडे घालून व मौन पाळून धरणा

जिल्हातील महाविकास आघाडीच्या नेत्यांची प्रमुख उपस्थिती



विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४ अमरावती

ठाणे जिल्हातील बदलापूर येथील आदर्श विद्या मंदिरात शिकणा-या चार वर्षांच्या दोन मुलींवर शाळेतील एका नाराधम कर्मचाऱ्याने लैंगिक अत्याचार केल्याची संतापजनक घटना घडली आहे. या अमानवी कृत्याविरोधात राज्यभरात मोठ्या प्रमाणात संतापाची लाट उसळली आहे. राज्यभरात मोठ्या प्रमाणात महिला आणि मुलींवर अत्याचार सुरू आहेत. सरकार आणि पोलिसांचा गुन्हेगारांवर वचक राहिलेला नाही. महिला मुलींना सुरक्षित वातावरण देण्यात सरकार पूर्णपणे अपयशी ठरले आहे. बदलापूरच्या या घटनेने संपूर्ण महाराष्ट्र हादरलेला आहे. त्यासोबतच अमरावती शहरामध्ये प्रशासनाने व महाराष्ट्र शासनाने जनतेवर अवाढव्य प्रॉपर्टी टॅक्स लादलेला आहे. त्यामुळे सर्वसामान्य नागरिकांवर फार मोठा बोजा

पडलेला आहे हा प्रॉपर्टी टॅक्स ही परत च्यावी आमची मोठी मागणी आहे. म्हणून आधी महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी, पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांच्या मार्फत शहरातील महिलांवरील अत्याचार आणि महिला सुरक्षेचा मुद्यावर चर्चा करून या असंवेदनशील सरकारविरोधात दि.२४ ऑगस्ट २०२४ रोजी सकाळी १०:३० पासून ते दुपारी १२:०० वाजेपर्यंत निषेध निदर्शने करण्यात आली. मा.हायकोर्टच्या आदेशाचे पालन करून महाराष्ट्र बंद/ अमरावती बंद हा कार्यक्रम रद्द करण्यात आलेला होता मात्र त्या ऐवजी पूर्वनिघोजित निदर्शनांचा कार्यक्रम अंशतः बदल करून राजकमल चौक येथे निषेध प्रदर्शन केले. सकाळी १०:३० वा पासून ते दुपारी १२:०० वाजे पर्यंत काळे वस्त्र परिधान करून आणि काळ्या पट्ट्या बांधून निषेध निदर्शने महाविकास आघाडीच्या वतीने राजकमल चौक येथे मौन पाळून धरणा देण्यात आला होता. याप्रसंगी

प्रामुख्याने जिल्हाचे खासदार बळवंतराव वानखडे, जिल्हाच्या माजी पालकमंत्री ड. यशोमती ठाकूर, माजी पालकमंत्री डॉ. सुनील देशमुख, शहराध्यक्ष बबलु शेखावत, माजी खासदार अनंतराव गुढे, जिल्हाध्यक्ष ग्रामीण बबलु देशमुख, माजी महापौर विलास इंगोले, शिवसेना जिल्हाप्रमुख सुनील खराटे, प्रदेश प्रवक्ते दिलीप एडुतकर, माजी महापौर मिलिंद चिमोटे, शिवसेना महानगरप्रमुख पराग गुडधे, शिवसेना संपर्क प्रमुख सुधीर सूर्यवंशी, माजी आमदार ज्ञानेश्वर धाने पाटील, शिवसेना महिला जिल्हा आघाडी प्रमुख प्रीती बंड, राष्ट्रवादीचे जिल्हाध्यक्ष प्रदीप राऊत, राष्ट्रवादीचे शहराध्यक्ष हेमंत देशमुख, राष्ट्रवादी महिला जिल्हा अध्यक्ष संगीता ठाकरे, म.प्र.काँ.उपाध्यक्ष भैर्या पवार, महिला काँग्रेस अध्यक्षा जयश्री वानखडे, म.प्र.काँ. महासचिव किशोर बोरकर, युवक

काँग्रेस जिल्हाध्यक्ष निलेश गुहे, युवक काँग्रेस विधानसभा अध्यक्ष वैभव देशमुख, शिवसेना विभागीय सचिव सागर देशमुख, कोमल बोथरा, संजय वाघ, आनंदबाबू भमोरे, बाळासाहेब भुयार, सचिन हिवसे, नितीन कदम, प्रशांत वानखडे, हाजी नजीर खान, अभिनंदन पेंढारी, डॉ. सुजाता झाडे, शोभा रविंद्र शिंदे, वंदना थोरत, अनीला काडी, शिरीन खान, किर्तीमाला चौधरी, शीतल देशमुख, मंदा कदम, सरला इंगळे, संगीता देशमुख, मैथिली पाटील, छाया कडू, सुवर्णा धावडे, कल्पना वानखडे, ज्योती बावीसकर, ममता हुतके, विभा गौरखडे, आशा अघम, शिल्पा राऊत, अपर्णा मकेश्वर, मनाली तायडे, कल्पना शेवतकर, वैशाली विधाते, नंदा मराठे, अनिता पारसे, रफिकभाई चिकुवाले, प्रमोद पांडे, गजानन राजगुरे, राजा वानखडे, गुड्डू भेलें, मतीन अहेमद, सतीश मेटांगे, अजय

कुबडे, अमर देशकर, प्रदीप अरबट, विजय बर्वे, प्रदीप शे वतकर, डॉ. मतीन अहेमद, सुनील साधनकर, प्रा.बी.टी. अंबोरे, प्रा. किशोर देशमुख, अजय कुबडे, मोहम्मद साबीर, सुरेश इंगळे, शरद ठोसरे, गजानन इंगोले, मोहन पुरोहित, सचिन निकम, बिलाल खान, विजय आठवले, लखन यादव, रोहन चिमोटे, संकेत साहू, विकास धोटे, जबैर खान, विजय वानखडे, सुनील जावरे, गोपाल धरमाळे, गजानन जाधव, संदेश सिध्द, सुरेश धावडे, रिजु भाई, इझार आलम, विजय राठोड, विकास धोटे, नाना बारबुडे, शुभम शेगोकार, वेदांत उगले, अमित गावंडे, विशाल बोरखडे, ड. धनंजय तोटे, अभिजित धर्माळे, सतीश चापे, गिरीश चौधरी, किशोर देशमुख, अजीम भाई, विजय राठोड यांच्या सह महाविकास आघाडीचे नेते, पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

देवेंद्र भुयार यांच्या उमेदवारीला वरुडात भाजपातून प्रचंड विरोध

स्थानिक आमदार निकष अमान्य प्रदेशाध्यक्षांसमोर भाजप पदाधिकारी संतप्त

विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४ वरुड
भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष आ. चंद्रशेखर बावनकुळे, खा. डॉ. अनिल बोंडे, माजी आ. आशिष देशमुख यांच्या उपस्थितीत येत्या विधानसभा निवडणुकीच्या अनुषंगाने शुरुवाती वरुड येथे भाजपचा कार्यकर्ता मेळावा पार पडला. यावेळी भाजपचे पदाधिकारी, जुन्या- जाणत्या नेत्यांनी महायुतीतून आमदार देवेंद्र भुयार यांना उमेदवारी देऊ नका, असा सज्जड इशारा देत

उमेदवारीला तीव्र विरोध दर्शविला. तब्बल तीन, साडेतीन तास चाललेल्या या मेळाव्यात आमदार भुयार नकोच, अशीच कार्यकर्ते, पदाधिकाऱ्यांनी घेतली. नुकत्याच झालेल्या वर्धा लोकसभा निवडणुकीत मोर्शी- वरुडमध्ये भाजप उमेदवार रामदास तडस यांना ९० हजार मते मिळाली होती. ही मते भाजपचे असून यात स्थानिक आमदार देवेंद्र भुयार यांचा काडीचाही वाटा नाही.



त्यामुळे येत्या विधानसभा निवडणुकीत महायुतीतून वरुड- मोर्शी मतदार संघ हा भाजपच्या वाट्याला यावा, अशी एकमुखी मागणी भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष आ. चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या पुढ्यात ठेवली. विधानसभेची उमेदवारी

देताना स्थानिक आमदार हे निकष मोर्शी वरुड मतदार संघासाठी लागू करू नका, अशा भावना भाजप पदाधिकाऱ्यांनी व्यक्त केल्या. लोकसभा निवडणुकीत स्थानिक आमदार देवेंद्र भुयार कोठेही दिसून आले नाही. महायुतीचे उमेदवार रामदास तडस यांच्या प्रचारासाठी ते फिरकले नाहीत. मोर्शी- वरुड मतदार संघातून ९० हजार मते हे केवळ भाजपचे असून यात आ. भुयार यांचा कोणताही वाटा नाही, असे पदाधिकाऱ्यांनी निखून सांगितले.

महायुतीच्या घटक पक्षाला विचारले तरीही मोर्शीतून भाजपचा उमेदवार द्या, अशीच मागणी पुढे येईल, अशा संतप्त भावना या मेळाव्यातून भाजप कार्यकर्त्यांनी चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या समक्ष मांडल्या. काहीही झाले तरी मोर्शी मतदार संघ महायुतीतून भाजपच्या पदरात पाडू, अन्यथा विधानसभेत याचे गंभीर परिणाम भोगावे लागतील, असा इशारा देत भाजप पदाधिकाऱ्यांनी आ. देवेंद्र भुयार यांच्या उमेदवारीला तीव्र विरोध दर्शविला, हे विशेष.

सणासुदीत रेशनमध्ये गव्हाऐवजी ज्वारी

तीन महिन्यांपर्यंत वाटप; ४.९६ लाख शिधापत्रिकाधाराकांत नाराजीचा सूर

विदर्भ प्रजासत्ताक दि.२४अमरावती

सण-उत्सवांच्या कालावधीत रेशन धान्यातून गोरगरीब लाभार्थींना गव्हाऐवजी ज्वारी देण्यात येत आहे. ऑगस्ट महिन्यात ज्वारीचे वाटप झाले. आता सप्टेंबर व ऑक्टोबर महिन्यात पुन्हा वाटप होणार आहे. राज्याच्या पुर्ववर्ती विभागाने तसे आदेश दिलेले आहे. त्यामुळे अंत्योदय व प्राधान्य गटतील ४.९६ लाख शिधापत्रिकाधारकांमध्ये नाराजीचा सूर आहे. जिल्हात आधारभूत किंमत योजनेद्वारे नऊ तालुक्यांतील खेदी-विक्री संघाद्वारे ज्वारीची खेदी करण्यात येत आहे. जिल्हात आतापर्यंत ७९,५३८ किंस्त रब्बी ज्वारीची खेदी करण्यात आलेली आहे व ही ज्वारी आता सार्वजनिक वितरण व्यवस्थेद्वारे अंत्योदय



व प्राधान्य गटतील शेतकऱ्यांना वाटप करण्यात येत आहे. तसे आदेश राज्याच्या अन्न व नागरी पुरवठा विभागाद्वारे देण्यात आलेले आहे. त्यामुळे ऑगस्ट महिन्यापासून गव्हाचा क्रेड कमी करण्यात आलेला आहे व त्याऐवजी ज्वारीचे वाटप करण्यात येत आहे.